

дажды перед скотомъ передъ имъ, и въ конечности, быть направлены только на то, что война своимъ исходомъ создастъ условия, благопріятны для политического возрожденія его страны. Если бы Россіи удалось разрѣшить вопросъ о проливахъ, и вмѣстѣ съ Англіею обезопасить себя отъ германской угрозы съ запада, тогда англо-руssкое соглашеніе могло бы устранить Персію изъ сферы слишкомъ напряженаго дипломатическаго вниманія и поставить ее въ положеніе действительнаго нейтрального государства, стоящаго въ сторонѣ отъ большой дороги мировой политики.

◆◆◆◆◆

Блиндированные автомобили

Указаниe штаба Верховного Главнокомандующаго на удѣльную атаку на шинъ блиндированныхъ автомобилей важно пренесть всего какъ свидѣтельство о наличии этого «послѣдниго слова боевой техники въ нашей арміи. Свидѣтельство тѣмъ болѣе цѣнное, что отсутствіе ихъ въ ряду военно-техническихъ

значительно меньше заграницы, а заграницей, условий нашей дорожки, съѣзда находилось у насъ вообще въ стадіи «организаціонной»; во-2-хъ, потому, что

специальныхъ военныхъ органовъ, наилучшие авторитеты относились вообще не сколько скептически къ возможности широкаго и полнаго примѣненія автомобилей для чисто боевыхъ цѣлей. Высокая ставка «механическую тягу» въ сфере снабженій, обозной службы и службы связи, наша военная литература весьма низко расцѣнивала «боевые качества блиндированныхъ автомобилей.

Точка зрения, находившая себѣ определеніе въ несовершенствѣ существовавшихъ образцовъ боевыхъ автомобилей. Поскольку можно судить (ибо всѣ производимые въ этой области, различными армиями опыты держались, по чистой понятной причинѣ, въ самой строгой тайне) за послѣднее время техника блиндированныхъ автомобилей достигла крупнейшихъ успѣховъ и примѣняемые въ на本事нейшей войнѣ образцы дали наилучшіе боевые результаты.

Въ австро-итальянскихъ автомашинъ, образцы которыхъ уже находятся гдѣ числомъ въ армии, бронирована машина вѣситъ около 9000 килограммъ и состоять изъ стальной брони двухъ сортовъ: болѣе толстой, съ кокосовой плетеной подкладкой, прикрывающей важнейшія части машины, и болѣе тонкой, изъ которой составлены камеры для шоффера и прислуги; въ камеры для прислуги дополнительной бронировкой служатъ покрытые кокосовой плетенкой желѣзные патронные ящики (на 6 патроновъ каждый), прикрытые къ стѣнамъ задвижками въ три яруса. Скорость такихъ автомобилей до 5

Вооружены эти автомобили пушками Гризона или полевыми разборными пушками. Удобнее всего эти пушки могут действовать съ автомобиля въ направлении обратномъ движению, или подъ незначительными углами къ нему; въ случаѣ принятія пушкой положенія, передвижущаго къ направлению движения, лафетный компрессоръ при выстрѣлахъ не дѣйствуетъ.

Кромъ пушекъ (или пулеметовъ) автомобиль подымается бѣ человѣкъ (штрафферъ и пять человѣкъ прислуги) и запасъ проповѣдь отъ 60 до 120. Скорострѣльбы можетъ быть доведена до 2 выстrelловъ въ минуту.

выстрѣльть минуту.

Въ автомобиляхъ прежнихъ образцовъ крупнымъ неудобствомъ являлась малая маневренность переднихъ колес (вслѣдствіе сильнаго памярженія передней оси): блиндированные автомобили требовали, поэтому, больше места и времени для своего маневрированія, чѣмъ обыкновенные груссовисы. Эта затруднительность маневрированія приводила къ временній «беззащитности» автомобилей на германскихъ маневрахъ послѣднихъ лѣтъ довольно часто были случаи захвата автомобилей кавалеріей.

устранимъ установкой двухъ рулей противоположныхъ концахъ автомобиля, что даетъ возможность движенія възда и впередь, безъ поворачиванія автомобиля. Периодъ «беззащитности» такимъ способомъ устраивается совершенно.

Едва ли устранимъ второй важный недостатокъ существующихъ бронированныхъ автомобилей: при полномъ бронированіи въ нихъ весьма трудно работать прислугѣ. Прозведенные нами въ войной опыты въ германскомъ гвардейскомъ корпусѣ показали, что внутри автомобиля, при наличіи 4—6 человекъ, возникаетъ неизыскимая жажда отъ нагруженія стальными листамиъ сол-

пем и от передачи теплоты мотором. Къ этому присоединяется удлинитель, прощающая черезъ отверстия, устроенные для обслуживания машины мотором. Такъ же, ловозки обслу-

пушечного. Тяжесть повозки обуславливает жесткую рессорность экипажа, что дает больше мелких сотрясений повозке, и вызывает много шума с металлических листов. Во время же стрельбы, особенно из пулеметов, резко трясутся выстрелы въ такомъ небольшомъ ящицѣ со стальными стѣнками, оглушающими и сильно нервить прислугу. Все это ведетъ къ быстрому физическому и нравственному утомлению людей.

До устраниемъ приведенныхъ вы-
недочетовъ, европейскія арміи воздер-
вались отъ устройства значитель-
ного числа автозубцей: дѣло находило-
валось на грани, самой войны.

жесть повозки ограничивает возможность ихъ примененія хорошо шоссированными путами, невозможность движения безъ яркихъ фонарей, хорошо освещающихъ путь препятствуетъ ихъ примененію ночью. Такимъ образомъ, прямое назначеніе блиндированныхъ автомобилей — атака войсковыхъ колоннъ, двигающихся по шоссе. Особо цѣннымъ можетъ оказаться содѣйствіе такихъ новозокъ на крѣпостныхъ дорогахъ (шоссе кольцевое и радиальное), где они создаютъ возможность «непрерывной», тѣль сказать, обороны, служа «подвижными укрѣпленіями».

С. Павловъ-Никольский.

Московскія письма.

Первая часть заплательной бѣсты въ юридическомъ собраний посвящена была юбилею судебныхъ уставовъ. А. А. Кизелетторъ разсказалъ намъ, какъ худо было до изведенія уставовъ, въ до-реформенномъ судѣ. Почтенный Н. В. Давыдовъ рассказалъ, какъ было хорошо

время, когда эти уставы вводили в жизнь. А Н. Н. Полянский —

Съ грустной симпатией мы слушали В. Давыдова. Вспоминая свою юность, Н. В. рассказывалъ, что ему и товарищамъ мало было этихъ с

Буровы того времени, опирань на какую-то статью, которая давала имъ право только наводить справки, терроризировать администрацию, дѣлая видъ, что за этой навинной статьей скрывается какое-то грозное имъ право притягивать къ отвѣту перепуганныхъ администраций...

Какъ известно, не по своей охотѣ гайный соѣтникъ Н. Б. Давыдовъ вышелъ изъ магистратуры. Дѣясь съ наимъ своими воспоминаніями, весь онъ былъ передъ нами, человѣкъ иной эпохи иного воспитанія, иныхъ понятій: кристально-честная душа, снисходительная къ чужимъ грѣхамъ, но непоколебимо преданная чувству долга и идеѣ правосудія,—живое воплощеніе «новаго

и вступлений, «брать быка за рога». Весьма известный представитель московской адвокатуры и влиятельной оппозиционной партии тотчас же взял слово и наговорил «ужаснейший» вещи. Речь его была о том, что так или иначе набольшо у всех присутствовавших и отсутствовавших. Но в формѣ, по темпераменту оратора, она навела столь утробную виновность, что председатель собрания, при сущест-
вии значительного большинства ауди-

стий «литературного союза» и автор, выступив с просьбой не превращать интимной беседы в «митинг». Я упоминаю об этом потому, что обстоятельство это миць кажется мне интересным и характерным.

весьма типичными и характерными. После этого вступления наступило полное изнурение затруднительное: охотники продолжать беседу не вызывались. Получалось явственно, что нетъ тол

Воззвание М

На-дняхъ передано было по телеграфу сообщеніе о напечатанномъ въ «Figaro» воззваніи Мориса Метерлика, обращенномъ къ Италии и С. Штадтъ. Приводимъ полностью текстъ этого воззванія, исполненного пламенной любви къ несчастной Бельгіи и къ ее сокровищницамъ искусства.

«Всльдъ за Лувромъ, Малиномъ Термондомъ, Льерромъ, Диксмюдомъ Ньюпортомъ — я говорю только Фландріи — въ развалинахъ лежитъ Вернь, и не стало больше Ипра. Родомъ съ крупными фламандскими городами — Брюсселемъ, Антверпеномъ Гентомъ и Брюгге, съ ихъ богатыми и несравненными музеями, благоговѣйно чтимыми народомъ, больше вѣжли какой бы то ни было другимъ привилегированнымъ къ унаследованности предковъ духовному богатству они образуютъ плеяду маленькихъ городовъ, прелестныхъ и гостеприимныхъ, хотя и мало знакомыхъ путешественникамъ. Въ каждомъ изъ нихъ чувствуется какая-то особая атмосфера мира, уюта, невинного веселія или тихаго уединенія. Въ каждомъ изъ нихъ имются свои ревниво охраняемыя сокровища, свои колоколы и церкви, свои каналы и старинные мосты, свои тихіе уголки и скромные дома, придающие городу

ши
ки-
аго
го
сь,
ой,
ка-
ль-
ни-
мо-
ли
ла-
го

рические дома, придающие городу какую-то особенную, незабываемую физиономию.

Но королевской среди этихъ прелестныхъ мѣстностей былъ безспорно Ипъ съ его Великой площадью, окаймленной маленькими домиками съ естественными рѣзными крышами и крутыми старинными зданіями, занимающими цѣлую сторону громадной четырехугольной площади. Видъ этой площади врѣзывался навсегда въ память каждого, кто хоть разъ ее видѣлъ, хотя бы въ течение короткаго